

四川电力冲刺“三区两州”深度贫困区电网建设

四川经济日报讯(黄梅 记者 唐千惠)记者近日从国网四川省电力公司获悉,为了确保“三区两州”深度贫困地区电网建设所有项目在今年6月30日前全部竣工投运,国网四川电力上千名电力建设者放弃休假,加班加点奋战在工程一线,在非常时期,用非常措施,千方百计抢时间、抢进度,把受新冠肺炎疫情影响的时间和损失抢回来。

“三区两州”深度贫困地区电网建设项目中,凉山木里固增110千伏输电工程要新建

塔238基,新建线路93.5千米,新建110千伏变电站一座,新增变电容量6.3万千瓦安,工程意义重大,施工难度巨大。“五一”期间,为保证凉山州木里固增110千伏变电站35千伏配套工程顺利按期完工,现场120余名工作人员坚守施工现场,进行着最后的设备调试、金具安装、消缺等工作。

记者了解到,四川剩下的7个贫困县、300个贫困村都位于凉山彝族自治州(其中国网四川电力供区3个县、109个村)。当前,国网凉山供电公司抽调最精干的技术和管理力量,拿出逢山开路、遇水架桥的精神,全力冲刺攻坚。

要知道,长达52.5千米的35千伏输电线路N15至N196段,是国网甘孜供电公司“三区两州”项目中施工条件最艰苦的一段,平均海拔4300米。组塔现场除固有风险外,还面临着高寒、低温、大风等诸多风险。为保障施工人员安全,国网甘孜供电公司

为每位施工人员都配备了雪地护目镜,同时使用风速计对作业现场风速进行监测,一旦风力大于5级,便立即通知施工人员下塔避风,全力保障工程建设安全、顺利推进。

“三区两州”深贫困地区电网建设攻坚已经进入白热化。目前,国网四川电力建设管理“三区两州”35千伏及以上工程共計87项,已竣工投产76项,剩余分布在甘孜、阿坝、凉山3个自治州的11个工程正在全力攻坚冲刺,力争按计划在

今年6月30日前建成投产,促进深度贫困地区电网质量有效提升,持续改善生产生活用电条件,助力深度贫困地区脱贫攻坚,让电网建设“不漏一村,不落一人”。

自贡供电公司 供电服务深入田间地头

四川经济日报自贡讯(陈植冬 唐旭莉 记者 陈家明)“在供电公司的帮助下,我们的电力供应十分充足,灌溉系统正常工作,全靠电力师傅们及时上门服务。”近日,国网自贡供电公司贡井区供电公司党员服务队来到自流井区荣边镇葡萄种植基地检查大棚内电力线路的安全时,听到种植户袁代彬这样说。

“五一”小长假时,位于自贡市自流井区尖山风景区迎来了大批游客。为助力乡村种植户复工复产,国网自贡供电公司贡井区供电公司党员服务队主动上门服务农业种植户,了解生产用电情况和需求,提供安全用电技术指导和咨询服务,义务检查线路和设施,在第一时间排除影响农业生产的用电隐患,确保农户生产用电万无一失。

自贡供电公司还主动与村组对接,设置台区经理,定期开展用电隐患排查整改,在种植大棚、农家乐的明显位置张贴安全用电常识、“网上国网”APP等服务宣传单,为农家乐、种植大棚的稳定供应提供了充足的电力保障。

自贡供电公司 护航生活垃圾发电环保项目

四川经济日报自贡讯(张酉 曾林 记者 陈家明)近日,自贡川能环保发电有限公司一行人专程来到国网自贡供电公司,将一面写着“助力重大民生工程建设,电力护航彰显责任担当”的锦旗和感谢信送到该公司副总经理代颖手中,感谢自贡供电公司

对自贡市生活垃圾环保发电项目用电工程的支持和帮助。该垃圾环保发电项目是省重点民生项目,时间紧、任务重,自承接工程以来,国网自贡供电公司想客户所想、急客户所急。先期已于2019年12月23日建成投运垃圾发电厂二期临时迁改工程,拆除循环经济园内原110千伏九王线LN2、LN3塔,清除了园区建设阻碍。今年4月完成对220千伏王渡变电站侧与垃圾发电厂二期主控室内拆除一套并新装两套110千伏线路保护成套装置的改造工作。

4月26日23时58分,110千伏九王线两次冲击合闸成功,自贡市生活垃圾环保发电项目(二期)送电成功。

自贡供电公司 免费为村民检查安全隐患

四川经济日报自贡讯(彭宝俊 杨静 记者 陈家明)“邹大叔,灯已经安装好了,来打开关一试,看亮度够不够。”国网自贡市荣州供电分公司党员服务队队员邓青超把LED灯泡拧入灯座时对用户说。

近日,在自贡市来牟镇一洞桥村贫困户邹国良家中,荣州供电分公司凉山供电公司党员服务队和“小桔灯”青年志愿者安装完成了室内线路600米,灯泡和插座39组。邹国良激动地握着罗智权的手说:“谢谢罗师傅和其他师傅帮我安装线路,以前的灯不怎么亮,现在用上LED灯,我老伴儿打毛衣再也不怕看不清了。”

据了解,一洞桥村原来是省级贫困村,有贫困户71户165人,均于2017年底脱贫。为了巩固脱贫成果,荣州供电分公司大力开展原有贫困户用电情况、室内线路摸排工作,排查出143户室内线路存在安全隐患,随即向当地政府汇报,并由荣州供电分公司安排员工义务维修和安装,目前已经全部检修安装完毕。

自贡供电公司 为社区居民活动室恢复照明

四川经济日报讯“谢谢你们在疫情期间为居民办好事,及时处理故障,解决了居民活动室停电的难题。”近日,国网自贡供电公司共产党员服务队收到自贡市春华苑社区送来的一封信真真切切的感谢信。

据悉,前不久,自贡供电公司党员服务队收到春华苑社区的求助电话,说社区居民活动室没有电,请供电公司派人看一下。随即,党员服务队检修队员带上工具箱,立即赶往现场。

经过仔细查勘、摇表检测、确定故障、快速抢修,合上空开,电来了。社区工作人员看着明亮而柔和的灯光,高兴得合不拢嘴。(邓义沛)

广元供电公司奋战何家山风电场建设项目

四川经济日报广元讯(李恒惠 张超 记者 侯东文/图)近日,在广元市何家山风电场东区主体工程施工现场,四川利泰能源集团有限公司安全员许文广带领8名线路工友开始了一天的忙碌。

何家山风电场是中国大唐集团有限公司在四川建设“百万风电能源基地”的重点项目之一,位于广元市利州区工农镇、大石镇境内,属于典型山地风电场,其送电线路工程由国网广元供电公司利泰能源集团承建。

何家山风电场总装机容量102兆瓦,共安装51台单机容量2.0兆瓦的风力发电机组,年发电量可达2.07亿千瓦时。该风电场全部投产发电后,将为广元市的环保低碳排放贡献力量,有利于促进广元市经济与环境的高质量、绿色发展。在送电线路修建的同时,何家山风电场东区的风力发电机也正在抓紧时间安装,预计在5月底前该区20台机组将全部竣工投产发电。

为确保风电发得出、送得顺,国网广元供电公司积极贯彻国家节能减排政策,支持风



高空作业

电等新能源的发展,为电网接纳风电做了大量工作,夯实电网构架的同时,在项目规划、

设计、建设、投运、维护等各个环节,为客户提供全方位、零距离的服务指导。

内江供电公司创新实施大规模电力线路下地工程

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)近日,在内江高新区(师院片区)电力迁改建设工程220千伏寿松一二线施工现场,数名工人相互协作进行塔基的基础施工。整个工程将对12条110千伏及以上电力线路实施迁改,12条线路将全部下地安装在电力隧道内,施工难度大、技术要求高,为内江首次。

据了解,高新区(师院片区)电力迁改建设工程建成后将为高新区生态科技创业示范园、

东兴区南部新城等省市级重点项目提供良好的建设环境,并为内江双百城市建设提供更加可靠的电源保障。

“内江供电公司于2月25日在全川率先复工,除下雨等不符合安全生产条件而停工外,全天候不间断施工,全力推进工程建设。”国网内江供电公司副总经理唐林告诉记者,该工程覆盖面广,供电范围大,还必须保证工程施工过程中片区内不停电,这对供电公司的科学调度是

一个极大的考验。

据了解,高新区(师院片区)电力迁改建设工程目前先行实施9条110千伏及以上电力线路的迁改,将新建110千伏及以上电力线路34.3公里(其中架空线路9.9公里,电缆24.4公里),新建电力隧道4.91公里,新建铁塔29基,总投资约3.2亿元,力争在2020年7月31日前完工。该工程完工后将作为内江高新区师院新校区等省市级重点项目顺利建设创造有利条件。

播撒“光明”的援建“达人”黎成

最终,黎成与当地政府的联系配合,为这一家在一周之内新建了住所。

“白天还好,晚上保暖措施不当可会要了命。”黎成领教了冬天的残酷,电杆转运过程中,车辆打滑,冰凌扎胎成了家常便饭,挖掘机在前面开道成了一道风景线。这期间,黎成的母亲瘫痪在床,当被上级领导问及谁照料时,黎成轻轻地回了句“都安排好了”,便岔开了话题。249个日夜奋战后,他和他的团队架设好了“电力天路”,为藏区无电群众点亮了希望的明灯。

2019年3月,达州供电公司承担了“三区两州”深度贫困地区凉山片区的电网援建任务,总投资超过5.7亿元。黎成火线赶赴凉山,担任施工难度极大的冕宁县“三乡十村”施工项目部负责人,主要解决3个乡、10个村落的用电问题。这里之前主要是小水电和光伏用电,基本处于无电可用或者缺电状态。“三乡十村”施工现场均在雅砻江畔高山两侧,地势陡峭险要,垂直落

差最深达750米,大部分区域不通公路,全靠双脚徒步跋涉。

“好多家里唯一的家用电器是灯泡。”施工前期三十多天,黎成组织人员挨家确认线路规划,每天早上7点带上干粮出发,到晚上7点左右才能回到位于山底的雅砻江畔张家河坝驻地。每天平均步行超过35000步。

“我们要争取这里像对面一样灯火辉煌。”在新兴乡接兴村,一到天色暗下来,看到对岸的甘孜州九龙县魁多乡因用了“大电”一片灯火辉煌,黎成更觉责任重大。经过顺利搭火,黎成和130多人的施工队伍又一次做到了,让当地1308户村民告别了黑暗,迎来了光明的新生活。

今年3月底,黎成又一次援建再启程,作为施工总负责人带队前往西昌参与西昌农网电力援建,预计在6月30日前完成送电。作为一名老党员,黎成一次次义无反顾,一次次冲锋在前,只为一方百姓灯火辉煌。(侯晓东 唐丹乐)

群众眼中的“水火英雄”

——眉山市彭山供电公司员工盛恩利20年为民服务纪实

“恩利,是你吗?我就说你从来都是一喊就到。”104岁的康佩群边说话边伸着手好像在寻找些什么。

盛恩利赶紧迎上去,康婆婆一把抓住了他的手,仿佛抓住了“救命稻草”一般。

“因为岁数大了,老母亲现在记忆和身体大不如从前,尤其是前些日子的火灾更是让她受了惊,现在唯一记忆最深的就是她最爱的孙女和恩利了。”面对前来探望母亲康佩群的盛恩利,岳文洲含着泪说。就在前些日子,他家突发大火,104岁的母亲困在二楼火海中,闻讯赶来的国网眉山市彭山供电公司员工盛恩利不顾个人安危将老人救了出来。盛恩利这名“水火英雄”的故事,又一次传遍这里的大街小巷。

20多年,他救过5次火,水中救过3次人

“是恩利把我这条老命捡回来了哦!”康婆婆颤巍巍地拉着盛恩利的手眼泪止不住往外流。

现在已经30多岁的魏军说,20年前,14岁的他在彭山区公义镇通济堰河边玩耍摘野果时不小心掉进湍急的河流里,当时正在通济堰河边维护电力线路的盛恩利跳入河中,奋力将他救了起来。

二十多年来,他救过五次火,水中救过三次人。“不是说我有什么不得了,人人都有危难的时候,只要人人都搭把手,没有什么过不去。”盛恩利说,大家都认为是他在帮助别人,其实他也在接受着大家的帮助。“我儿子曾经遇到过3次险,一次掉水井里被别人捞起来了;一次是两岁多的时候走丢了,还是镇上100多个邻居出动帮忙找回的;还有一次在一个小区走丢了,是小区的保安给我打的电话。”

23个台区,2700多户人,他的“硬核”劲赢得特别尊重

公义镇全镇6000多户,盛恩利管了2700多户。在观音供电所管辖的228个台区中,他分管的23个台区降线损率排名都是名列前茅。而这

一切,都来源于他对工作的那种全身心的“硬核”专注劲儿。

“只要有我在,就要让乡亲们好用电。”他是这么说的,也是这么做的。

23年,公义场镇用电户数从400户增至2700多户,哪家有用电的问题,他都随叫随到。记得有一次他妻子过生日,原本说好一家人好好在家吃顿团圆饭,但他外出参与抢修,做好了饭,一家人眼巴巴的等他,他却没有回来,一直到第二天他才回到家里,失望至极的妻子看到他一脸疲惫,满腔的怒火瞬间化作心疼。

盛恩利的用心付出和他那“硬核”劲儿,赢得了百姓的肯定和尊重。去年,10千伏红公线改造,不少电杆需要栽在房前屋后,涉及住户利益,场镇协调难度大。通过盛恩利与客户的沟通,很快得到了大家的理解和支持。

“爸爸,长大了,我也要像你一样。”夕阳下,儿子盛逸在院子里调皮地转来转去,忽然,凑到盛恩利跟前说了一句悄悄话。盛恩利笑了。

牟雯雯 陈骥 四川经济日报记者 常坚

达州供电公司员工 在记者见面会上讲述战疫故事

四川经济日报达州讯(刘伟先 记者 王晓英)近日,四川省人民政府新闻办公室举行四川省新冠肺炎疫情防控志愿服务专场记者见面会,国网达州供电公司共产党员服务队队长何涌与省内另外4名受邀志愿者在现场讲述他们的抗“疫”故事。

见面会上,何涌以《共产党员就是要在关键时刻,顶上去!》为题,分享自己在抗“疫”期间的小故事。

1月23日,达州市确诊一例新冠肺炎病例。疫情发生后,党员服务队接到了两项任务,第一是保障医院、隔离点的供电,第二是保障居家隔离的老百姓的用电。

“在疫情严重的时候,很多看似平常的小事,都可能变为难事。”何涌说,他们利用工作间隙顺道帮孤寡老人买米面油和必要的药品。从春节开始,何涌和队员们连续一个多月没有回过家,共计受理报修电话1300余次,现场处置560余次,用实际行动践行了党员服务队“有呼必应,有难必帮”的承诺。

历时2个多小时的见面会上,何涌等5名志愿者饱含真情讲述的抗“疫”故事不时赢得台下观众的阵阵掌声。“正因为有千千万万个像他们一样普通人的真诚奉献,我们才在较短时间内赢得疫情防控的阶段性胜利,生产生活秩序加快恢复正常。”见面会结束时,主持见面会的四川省委宣传部新闻处相关领导评价道。

彭山供电公司护航“江口沉银”考古发掘成果现场通报会

四川经济日报眉山讯(刘维 记者 常坚)近日,由四川省人民政府新闻办公室主办的明末战场遗址(江口沉银)第三期考古发掘成果通报会在江口沉银遗址水下考古现场举行,国网眉山市彭山供电公司员工按照保电预案,全程坚守通报会现场,高效圆满完成了此次保电任务。

江口沉银遗址位于眉山市彭山区江口街道岷江河道内,是一处保存较为完整的古战场遗址,也是全国十大考古新发现。此次彭山江口明末战场遗址第三期考古发掘成果通报会,采用全球直播方式,透过一件件珍贵的文物,展现第三期考古发掘的重大发现,再次向世界展现明末清初经济、政治、文化、社会、军事环境,这也成为全国考古界的一件大事。

为全力保障成果通报会的电力供应,眉山市彭山供电公司高度重视此次保电工作,在通报会前一天,安排工作人员到达现场进行巡视排查,确保接入电源的稳定。随后将对将要直播的现场进行实地查勘,针对现场地处河中心、无供电电源的特殊情况,制定适宜的保电方案,接入临时供电电源,规范安装线路,架设100多米的临时电源线接至直播现场,对线路敷设通道进行加固、加装漏电保护器,将直播保电的准备工作做到万无一失。

明星电力公司推进电水营商环境优化治理

四川经济日报遂宁讯(王遂 滕德辉 记者 张琳琪)为落实遂宁市委市政府“营商环境提升年”工作要求,四川明星电力有限公司董事长王更生要求公司上下将“电水服务营商环境提升”作为全局性的工作来抓,用高标准和新观念新机制解决老问题,切实服务区域经济高质量复工复产和招商引资工作大局。

明星公司将围绕“供应保障高标准、服务个性化智能化”等要求,增加投入,细化措施,按照“专业负责、属地管理”的分工,将网络建设(含农网提升)、科学调度、运维保障、优质服务、政策保障、督查督办等工作落实到各管理团队,并要求层层分解任务、细化目标、落实工作措施,推广营业厅“一站式服务”和“一窗通办”便民模式;深化招商引资项目“电水秘书岗”和“并轨式”服务,确保项目电、水早接早送,尽快出实效见变化。

剑阁县供电公司 “供电所+服务站”服务乡村振兴

四川经济日报广元讯(谭万方 记者 侯东)近日,国网剑阁县供电公司乡镇供电所优化提升工作组到武连、柘坝等供电所,监督供电所完成工作移交。这标志着剑阁县供电公司供区内采取“乡镇供电所+供电服务站”的模式机构改革优化提升工作取得阶段性成效,进一步深化了“全能型”乡镇供电所建设,推动农电管理工作迈上新台阶。

自剑阁县乡镇行政区划调整以来,为服务乡村振兴战略,巩固脱贫攻坚成效,满足人民美好生活对电力的需求,剑阁县供电公司按照省、市公司统一部署,结合乡镇行政区划调整,精心制定乡镇供电所优化提升总体方案和营销、运维、后勤、人资等专业方案,在公司供区内全面实施“乡镇供电所+供电服务站”模式的农电机改制革,撤并原有的武连、柘坝、园区3个供电所,目前公司共设置10个供电所,3个服务站,以更加灵活科学的布点构建新型供电服务体系,全面提升乡镇供电服务机构的的服务能力和服务质效。

随着改革发展的不断深入,乡镇供电所优化提升高效整合组织机构,压减乡镇供电所数量,集中调和综合平衡各类资源,推进基层班组减负,有效缓解乡镇供电所一线管理力量不足、结构性缺员等问题,促进乡镇供电所安全生产和供电服务水平全面提升。